

快速路直达 多个产业入驻

“双广场”时代的杭州南站 给萧山带来什么

今日政事

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 张玲丹 杜科慧)伴随着民众期待已久的目光,杭州南站交通组织配套改造、亚运环境品质提升任务顺利完成,南站东广场也于昨日顺利启用。继2020年西广场开放后,杭州南站迎来“双广场”时代。而东广场面积一共有16万平方米,比之前的西广场整整大了将近3倍,也将成为杭州南站主要的交通集散广场。

快速路直通东广场落客平台

作为省内重要的综合交通枢纽,新杭州南站自2020年7月开站以来到发客流2000余万人次。

东广场开放后,彩虹快速路、通城快速路的通彩虹互通区域将于近日开通WS、W4和W3匝道、通城路(金城路—通虹路)段以及金城路平交口,直通杭州南站东广场落客平台。“假设我们有旅客从桐庐来南站坐车,通彩虹互通区域开通后,外来车辆经彩虹快速路直接行驶至南站东广场,至少可以节约20分钟,极大便利了市民旅客的出行。”萧山城投通彩虹互通建设单位项目负责人厉斌表示。

在东广场地下一层,杭港地铁5号线

无缝换乘衔接。距离绍兴地铁1号线姑娘桥站,仅需两站,即可换乘。同时,东广场地下通道与周边商业购物街相互连通。未来规划中,还有多条地铁线路、沿江快线等轨道交通贯穿南站新城片区。

对于民众普遍关心的停车问题,杭州南站管委会相关负责人则表示:“目前,我们东广场的地下停车场中出租车、网约车、社会停车场已基本配齐,最多可容纳972辆机动车停放,将切实满足市民旅客的出行需求。”

在公交出行方面,此次东广场开通后,将原临时公交换乘中心发车功能转移至东广场公交场站。其中,726、747由临时公交换乘中心换乘到西广场公交站;748、731、731B、736、736B、123、300、328、743由临时公交换乘中心换乘到东广场公交站,首末班时间不变。

快手官方直播基地入驻

在东广场海多星球产业园内,由杭州汉诺维科技运维的杭州南站新城快手官方直播基地已经开始运营。透过玻璃网看向直播间内,主播们正通过一台台小小的手机向用户们推荐产品。网红直播、在线娱乐、数字文创……这些新消费业态逐渐在产业园落地生根。

在昨日的东广场启动仪式上,8家企业现场签约入驻南站新城。为何这里会成为诸多产业青睐的聚集地?在企业看

来,便捷的交通是关键。海多星球产业园负责人高柳表示:“对于企业来说,‘时间就是金钱’。而我们位于杭州南站的海多星球产业园凭借其交通枢纽所具备的天然优势能够极大地减少企业出行的时间成本,为企业降本增效。”

杭州南站新城区域与高新开发区(滨江)、钱江新城、钱塘区等在半小时经济圈内;比邻空港经济示范区,与国际机场共同构成了对外重要门户和窗口。60分钟通达上海、常州、宁波、金华等江浙沪的城市,90分钟通达江苏、安徽等长三角省份的主要节点城市。

“借助这些优势,我们希望能以枢纽为核心,以数字经济、新消费为两大支柱产业,招引总部企业、科创、文创、直播电商等现代化、国际化企业,形成高智高能的产业集聚。”南站新城另一产业园——德必彩虹WE产业园负责人浙江德必董事长高建平表示。

未来,杭州南站新城将重点发展高端商务、新型消费以及数智交通等三大产业,充分利用南站24小时运营的特点,将南站新城打造成为融合TOD模式的未来城市新中心、数智科技创新样板、产城融合新典范。



扫一扫二维码
查看更多内容

区委统战部走访慰问三中新疆部师生

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 蔡麟角)昨日,区委常委、统战部部长倪世英带队走访慰问萧山三中新疆部师生,实地查看校史馆、民族馆、新疆部教学楼等,听取学校民族团结工作汇报,了解新疆部的教育情况,看望教职人员。

倪世英指出,萧山三中新疆部自成立以来培养了不少优秀的学生。作为萧山民族工作的重要载体,萧山三中也先后获得了浙江省民族团结进步重点培育单位、浙江省民族团结进步模范集体等荣誉。

倪世英强调,要带着感情去教学,充

满智慧去教学,肩负责任去教学,在积极引导学生学习优秀科学文化知识,尽最大力量为国家培养少数民族优秀人才的同时,用更多的关心关爱推动民族团结融合。

据悉,萧山三中新疆部成立于2010年8月,目前共有3个年级16个班级479名学生在读。这些学生来自12个民族,包括了维吾尔族、哈萨克族、柯尔克孜族、蒙古族、土家族、塔吉克族、回族等。学校以“红色教育”为依托,搭建各类交流平台,在实践活动中促进文化交流,提升学生民族团结的内驱力。

区领导督查“22688”项目建设进展情况

本报讯(首席记者 黄婷)日前,副区长方军带队督查“22688”等道路项目建设进展情况。

督查组一行先后赴萧甬路工程(北塘河—建设一路)、风情大道改建工程(凤彩互通)、西河路南伸工程(南秀路—晨晖路)、南四路工程(铁路下穿—风情大道)、蜀山西路工程、时代大道南延工程(戴临路—中环路)等项目,详细检查工程节点推进、绿化补种、通车准备等情况,了解施工进度安排,并就管线迁改、交通组织等工作进行现场协处理。

督查组指出,抓紧完成“22688”等道路项目建设扫尾收官各项工作,是当前一项重要任务。各参建单位、职能部门要做到工作热情不减、施工保障不减、工作措

施不减,全力以赴保障项目按期建成并投入使用。

督查组强调,要坚持分类推进。计划通车道路的绿化补种、道路红线外施工等问题要抓紧推进,限期“完工场清”;在建项目要加大施工保障力度,合理优化施工时间安排,加强施工现场和过程管控,务必保证各项施工任务按时完成。要做细通车准备。各部门要通力合作,做深做细交通组织、应急保障、配套设施等工作,加快推进通车道路沿线路域环境整治,营造良好的路域环境。要坚持质量安全不松。坚持科学施工,有效管控,及时开展道路建设“回头看”工作,全力保证道路质量和品质,强化工地后勤保障,全力保障施工安全。

问题“回炉”再查 推动精准监督

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 张艾理 高莉莉)近日,区纪委区监委派驻第三纪检组对所驻单位的困难群众补助资金专项治理工作开展监督检查,对违规享受困难群众补助资金问题逐条核查,追回资金13.88万元。应享未享资金9250元,现已补发到位。

此前,在区人社局、区民政局、区残联等单位大数据比对的助力下,派驻第三纪检组通过部署专题会议,围绕专项检查发现的困难群众补助资金应享未享、申请人条件不符、动态核查不及时、信息共享滞后等四大类问题,及时发送监督提醒和问题清单,查看是否存在政策文件落实不到位、困难群众救助补助资金发放不精准、工作人员履职不力、优亲厚友等不正之风的问题。同时,对相关问题进行逐条分析

比对,部分问题涉及年份较早,检查组追根溯源,查找问题线索,分析存在原因,推动问题“回炉”再查。

与此同时,围绕当前存在的问题,找出制度漏洞,推动建章立制,做好监督后半篇文章。针对信息掌握不全的问题,区民政局、区残联通过政府购买服务的方式,委托第三方机构对全区低保、低边、特困对象进行入户调查,做到入户调查全覆盖。通过系统派单,经救助对象和调查人员签字确认的复核表、佐证材料等资料,会上传至后台,做到全过程留痕。

“接下来,我们将继续以‘小切口’破题,聚焦民生领域‘关键小事’精准发力,充分发挥派驻‘探头’‘前哨’作用。”派驻第三纪检组负责人表示。

6个老旧高层住宅二次供水项目开工

本报讯(记者 项亚琼 通讯员 沈潇晶 杨霏霏)完成12个老旧高层居民住宅小区二次供水设施改造被列入2022年区政府民生实事项目。记者从区综合行政执法局水设施河道中心获悉,最近又有6个老旧高层住宅二次供水项目吹响开工号角,开始“蜕变之旅”。

此次改造项目涉及星河庭院、风情雅苑、沁茵园、四季花城、柠檬公寓、绅园6个小区,涉及改造高层住宅约30幢,改造总户数近1300户,估算总投资约1333万元,改造计划工期为4个月。改造主要包括泵房改造、管网改造、水表改造等方面内容。

“改不改,百姓定夺;改什么,百姓知晓;怎么改,百姓监督;好不好,百姓评价。”水设施河道中心相关负责人表示,为让有意愿的小区尽早了解情况、做好准备,今年我区还加强了正式立项前的现场勘察工作。由区水设施河道中心联合萧山环境集团水务专家,对申请的小区提前开展现场勘察,了解基本住户信息,重点关注水表井、泵房空间条件和区域管道布局,初步提出改造方案,便于后续民意调

查与协商工作开展。改造完成后,上述小区的供水水压将更加稳定,能耗也将进一步降低,同时实现远传抄表和网络监控的全面运用,供水管理将更加规范。

据了解,自2019年起,我区开始推进老旧高层住宅二次供水设施改造工作。截至目前,已有23个小区完成改造,约4万名群众受惠。“今年已有湘城湾、明港城、加州阳光3个项目顺利实现通水,下一步我们将继续秉持以人民为中心的发展理念,扎实推进项目实施,让幸福滋润百姓心田。”水设施河道中心相关负责人表示。

对于不少市民询问自家小区何时能被列为改造项目?中心工作人员介绍说,最关键的是需要统一业主的改造意愿。有改造意愿的小区由小区业委会(无业委会的,则由属地社区提出申请)征得全体业主同意后,提出改造申请,符合改造条件的就可以进行改造。改造条件有三个标准:必须是2014年年底前建成的高层住宅,不含单身公寓、商业地产;生活、消防系统必须完全分离;水费与供水企业已结清。

萧山国际机场新汽车客运站昨日启用

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 朱建美)记者昨日从萧山国际机场了解到,随着交通换乘中心的启用,萧山国际机场汽车客运站已搬迁至交通中心试运行。

交通中心汽车客运站启用后,位于1号航站楼的汽车客运站停止运营。新客运站内设置售票区、候车区和发车区,配备无障碍卫生间、哺乳室、母婴候车室

等服务设施,全程实现电子化、无纸化流程,安全快捷,一证到底。

据萧山国际机场汽车客运站相关负责人介绍,新场站启用后,原有的30条班车线保持不变,市内班次5条,城际班次25条,主要发往武林门、火车东站、绍兴、义乌、嘉兴、安吉等地,基本覆盖省内各主要市县。



“红色衙前”艺术展

近日,“西湖之光—诗书画印大展”暨“红色衙前”艺术作品展在衙前镇文体中心开展。本次展览共300余幅作品,以诗书画印这些华夏特有的艺术形式,对西湖和衙前进行多视角、艺术化的诠释。

记者 周煜程 通讯员 华兴桥

厚植底蕴 滋养人文新萧山

(上接第1版)瓜沥七彩社区提前勾画出未来生活的模样。社区礼堂、共享书房、文化客厅、幸福学堂、运动中心等多个社区生活圈模块功能以数字化的手段串珠成链,“场景混合”“跨界融合”的公共文化空间让百姓们的文化生活更加轻松、精致。

丰富的文化活动,带来的直接结果是,萧山人的生活充实有情趣。“文化如水,润物无声”,在萧山最普通的日常里,文化也可以是下里巴人的精神追求。文化浸润的更深意义,则在于以文化人。

9月20日,第二十一个公民道德日的萧山活动现场,礼貌谦和蔚然成风。文明素养,美德向善,是萧山人推崇的品质。2010年,萧山启动了首届“美德标兵”评选,到今年已经是第八届。打造“好人文化”,挖掘“小人物”的闪光点,传递身边的正能量,区、镇(街)、村(社区)三级美德档案总馆,共接收美德档案17669件,评选表彰“美德标兵”71位(含团体)。此外,萧山区已有2位全国道德模范(提名奖)、4位浙江省道德模范(含提名奖)、13位杭州市道德模范(含提名奖)、5位全国好人、27位浙江好人、79位杭州好人。

萧山的文化土壤里,平凡的你我身边,时刻涌动着“向善”的力量,点亮千家万户,散发着这个城市的亲切温度。

文创激活 在创作创新中点燃萧山活力

每一代人创造的文化,是时代留给

后人的财富。

回首过往,文化财富要继承得精准。2006年,楼塔细十番入选第一批国家级非物质文化遗产代表性项目名录。2008年,在浦阳镇仍有流传翻九楼技艺,入选。2014年,河上龙灯盛会,入选。此外,省、市、区三级非物质文化遗产名录,让文学、传统音乐、传统戏剧、民俗、传统体育游艺与杂技、传统技艺、传统医药等,得到尊重和传承。截至2022年3月,萧山区共有各级非物质文化遗产代表性项目140项。

文化遗产作为先民留给萧山的非物质文化遗产,萧山极其珍惜。一方面,推动文物和非遗的数字化保护、传承与弘扬,数字化新技术越来越多地引入到文化遗产保护和传承中,使文化遗产“存”在当下,走向未来。另一方面,探索非物质文化遗产市场的市场化之路,让“记忆”变“经济”。

G20杭州峰会期间,“丝绸画缂”手包作为国礼赠送给东盟各国首脑夫人。丝绸画缂的技法,就是萧山非遗之一。从一个不起眼的家庭作坊,逐步蜕变成区级非遗文创骨干企业,天缘布艺探索的非遗产业化之路给了众多非遗传承人信心:情怀和效益,可以兼得。截至2022年8月,我区非遗文创及衍生品系列23大类,产品类型100余种。

面向未来,文化财富要创造得丰厚。这几年,蜀山湖东村旧厂房改造的WAKE UP幻行艺术空间成了小红书上

的热搜地点;城区五七路口古早仓库改造而来的东巢艺术公园,集合了创意办公、精品集市、剧社演艺等文创达人。新鲜的创意、潮玩的形式、国风的重生,萧山的文化产业园里激荡出火花。

到2022年,全区有区级文化产业园16个,其中国家级2家、省级1家、市级2家。规上企业150余家,独角兽和准独角兽企业5家,上市企业(含新三板挂牌)5家,逐步形成以文化为主线,以音乐、动漫游戏、文化演艺、创意设计为特色的多元产业发展格局。

与文化产业相呼应的是文化作品。经过20年的积累、沉淀,文艺精品不断涌现。“伯年国艺”全国中国画作品展、高帆杯“行走中国”全国摄影大赛等“国字号”文艺品牌落户萧山。创作出富有萧山地域文化特色的长篇小说《大围涂》,长篇小说《刺刀》荣获杭州市精神文明建设“五个一”工程奖,莲花落表演《紧急会议》摘得中国曲艺最高奖“牡丹奖”桂冠,绍艺中心创排的《火种》等剧目多次获得省市各类奖项。

厚重不失灵动,充满着诗情画意,洋溢着时代魅力,是萧山呈现给世界的文化力量。文化的力量,是一个城市的品格、温度、活力。厚植底蕴,萧山将全力以赴打造高品质的人文环境,提升城市文化品位,涵养开放包容的城市气质,为“奔竞不息、勇立潮头”的萧山精神注入时代新内涵。